

2020年6月19日 星期五 农历庚子年闰四月廿八

官方微信:kjjrsb或科技金融时报 数字报网址:kjb.zjol.com.cn

总第4902期

邮发代号:31-7

国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978941

《金融科技白皮书(2020)》指出新技术将为金融业发展提供无限可能

技正迈入智能化时代

本报讯 6月16日, 在杭州举行的"金融安全 与区块链论坛"上,之江实验室发布了《金融科技 白皮书 (2020) 》。

《白皮书》围绕金融科技五大关键技术,详解 行业发展现状,全面梳理金融科技行业面临的挑战 和未来发展趋势。

《白皮书》显示,受疫情影响,2020年一季度 全球金融科技市场融资活跃度同比有所下降, 但融 资金额与融资数量环比2019年四季度均有所提 升,预计未来融资活跃度将继续提升。

我国金融机构的技术投入近年来也增长迅猛 2018年金融科技关键技术领域资金投入约675.2亿 元,预计到2022年,这一数字将达到4034.7亿元。

银行业在金融科技方面的投入明显增加。其 中,中国建设银行2019年金融科技投入176.33亿 元,占营业收入的2.5%,居五大行之首。证券市

场上,据已披露的2019年上市券商年报,27家A 股上市券商中,22家公布了2019年度信息技术投 入情况,累计投入规模近百亿元。保险领域,2019 年我国保险机构的科技投入约320亿元。预计2025 年,保险行业科技投入将达到955亿元。

人行杭州中心支行行长殷兴山表示,在可预见 的未来,金融产品服务会更加智能,业务场景融合会 更为紧密,数据共享利用会更加深入,在新技术的赋 能下,金融科技会展现出前所未有的价值与动能。

"下一步我们将积极稳妥推进试点,一方面, 探索利用金融科技手段提升监管能力,努力为金融 科技创新应用创造包容审慎的监管环境; 另一方 面,探索应用技术手段赋能金融惠民利企,提供更 精准化、数字化,有温度的金融科技服务。"殷兴 山表示, 金融科技在后疫情时代会更有作为。

"金融科技的发展过程可以分为金融电子化、

金融网络化和金融智能化三个阶段。当前,先进的 企业正在从网络化向智能化发展,从大数据技术向 人工智能技术发展。"中国工程院院士、之江实验 室人工智能首席科学家潘云鹤表示, 我国金融科技 智能化趋势的四大关键领域为金融风控、精准营 销、深度服务和金融监管。大数据智能、群体智 能、跨媒体智能、人机混合增强智能和自主智能系 统等 AI 2.0 关键理论与技术,将为未来金融业发展 提供无限可能,推动金融业实现跨越式发展。

建行浙江省分行副行长劳新江认为,科技赋能 金融的切入点要考虑数字经济发展趋势、用户群体 新特征和金融行业高质量发展三大因素。推动新金 融发展, 要更好地利用科技手段来打造数字金融, 提升数据的整合能力、数据洞察能力、社会资源金 融化整合能力和社会问题金融化解决能力。

本报记者 林洁 蒋闻

智慧防汛

6月16日,浙江云来集科技有限公司工作 人员,正在对河道进行防汛检查。

该公司后续将每周一次或视汛情进行常态 化无人机检视,通过对影像数据智能分析、比 对,为防洪、防汛提供重要技术支持。2017年 以来,该公司累计完成湖州市2000多公里的重 点河道巡检工作。



发放首笔乡村旅游重点村贷款500万元

天台试水打通村集体"金融血脉"

本报讯 6月17日下午,天台县街头镇后岸村支 书、村委会主任陈文云手拿一份报告书,一脸喜色地 走出了该县农行营业部。他开心地说:"困扰了我多 年的老大难问题终于解决了,告别了'饿肚子',我有 决心将后岸村建设得更加美丽。"

陈文云从农行跨出的一小步,实际上是该县金 融部门支持乡村振兴战略跨出的一大步。

长期以来,该县一些行政村的村集体告贷无 门,不少乡村因此缺乏发展动力、后劲。陈文云手 中的这份报告书,意味着该县梗阻已久的村集体 "金融血脉"已被打通。

后岸村原先以开采石材为主业,从2011年全

饭",尝试通过环境整治,向"卖风景"转型。目 前,后岸村乡村休闲旅游欣欣向荣,先后获得国家 4A级旅游景区、中国最美休闲乡村、全国美丽宜 居示范村等荣誉。光鲜的背后, 陈文云却有苦难 言:"村集体的'口袋'不宽裕,有一些项目放不 开手脚去做,资金缺口有400多万元。

近10年来,后岸村与多家银行打过交道,对农 家乐经营户的贷款帮扶,大家的热情都很高,但对村 集体的支持,更多的是"口实而惠不至"。后岸村的 情况,县农行公司部负责人蒋为富非常清楚。该行 党组织与后岸村是党建结对村,并为村里授信1800 万元,但在为村集体贷款这件事上,该行像其他金 融机构一样,存在顾虑,一直没有突破。

受疫情影响,后岸村集体的日子并不好过,在 旅游基础设施改造升级上, 苦无资金投入。农行天

个破难攻坚项目。该行一班人积极向上争取政策, 创新金融产品,试水打通村集体的"金融血脉"。

该行主动上门,进村找到陈文云,经过充分的 协商,确定向后岸村发放首笔乡村旅游重点村贷款 500万元,解决后岸村旅游设施升级改造资金不足 的实际问题,这也是台州市农行系统首笔乡村旅游 重点村贷款。拿到贷款报告书的陈文云如释重负地 说:"这笔贷款利率低,跟其他渠道筹资相比,能 为村集体每年节省100多万元的支出。"

"近3年来,我们支持美丽乡村、乡村旅游等 重点项目建设,发放贷款总额6.6亿元。"农行天台 支行党委书记章小丽介绍,以后岸村为起点,今后 该行将向全县更多符合条件的乡村旅游重点村的村 集体提供资金支持,激发乡村发展的潜力与活 陈晔舒 徐平

浙江省科技厅再赴平阳同盟村开展科技帮扶

本报讯 "要真抓实干做好帮扶工作,真正帮 助贫困群众脱贫致富。"6月17日,浙江省科技厅 副厅长章一文率调研组赴平阳县水头镇同盟村,开

展调研与帮扶工作。 作为科技厅挂钩的结对帮扶村,这已不是调研 组第一次前往同盟村了。自2018年结对帮扶以 来, 浙江省科技厅多次前往同盟村开展帮扶工作, 下拨帮扶资金、派驻村指导员、下派农业和茶叶等 科技特派员进村技术指导。

同盟村位于水头镇朝阳社区,大多数村民以种 茶为主要收入来源,全村共有286户、885人,其中35 户困难户。目前,民生工程、村民饮用水等问题已全 部解决,村口景观、文化礼堂、党建宣传栏设计、村茶 厂改扩建等工程都在同步设计建设中,另在浙江省 科技厅、县镇的支持下购置水头镇三家店面作为村 集体资产提升村集体收入等等。

调研组一行考察了村口环境提升改善工程、文 化礼堂操场、蜜桔园、村致富带头人的小酒厂等

地,走访慰问了唐升勇、李作银、雷作全等贫困群 众家, 询问他们的生活情况, 了解扶贫资金是否到 位,是否有其他需要帮助解决的问题,并给他们送 上慰问品和慰问金。

在随后召开的结对帮扶座谈会上,同盟村汇报 了经济建设与结对帮扶等工作情况。与会人员积极 交流发言,深入分析结对帮扶工作中存在的困难和 问题,研究破解难题的思路和办法,并就下一步工 作提出了意见和建议。 (下转A2版)

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化 中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从"西湖时代" 到"钱塘江时代",浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的 城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才 新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临。 诚邀您的加盟! 联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

江干科技局被信公众号 "红王魁林"

这里,是 杭州中央商务区、交通枢纽区、人才管理改革试验区; 这里,正在建设

钱塘江金融港湾核心区; 这里,有

最佳的区位位置、最强的金融生态、最优的扶持政策; 如果你是股权投资机构看这里!

如果你是被投企业看这里! 如果你是券商/银行/会计事务所/

律师事务所等第三方机构看这里! 新落户江干区的股权投资(管理)企业:最高可获得 500万元落户奖励,最高200万购房补贴或三年每年最 高100万租金补贴,自达到年度纳税额100万起三年内 按其对区财政贡献的100%、80%、60%给予补助,高级管 理人员按区财政贡献部分最高 给予50%奖励,机构投资江干 企业的还可以获得最高100万

江干出台重磅政策! 打造被投企业集聚区!

元投资奖励。 新落户江干区的被投企 业:前三年最高可按其对区财 政贡献的100%、70%、50%给予

资助,最高200万购房补贴或 扫码了解详细政策 三年每年最高50万租金补贴,

高级管理人员三年内按区财政贡献部分最高给予50% 奖励,企业通过股权转让方式被收购或兼并重组的可按 其转让收入对区财政贡献部分最高给予50%奖励。

第三方机构:推荐引进优质被投企业的,最高可获 得50万元奖励。

西湖大学、浙江大学、蚂蚁金服、每日互动……大 批知名院校、企业在西湖区成长和发展。禀赋优越的 资源积极反哺,政策驱动孕育创新动力,创新创业环 境日益优化。

截至目前,西湖区已有市级以上科技企业孵化器 20个,市级以上众创空间25家,孵化培育企业超 3000家,在孵创业团队数达500个。

西湖区诚邀您在这沃土中落地生根、开花结果 安家乐业,实现创业梦想!

联系方式:杭州市西湖区科技局 0571-85112431



园区运营+投资孵化

杭州星矢投资管理 有限公司作为一家创新 创业综合运营商,在"互 联网+"时代背景下,顺 应国家大力发展文化创 意产业战略指导,在已运 营的多个园区项目内,已 成功构建了以空间、人 才、资本,形成互为支撑、 具有高度弹性的全产业 链式创新创业生态圈,形



成了可复制的、轻资产品牌"星矢部落"输出模式。

星矢部落项目以园区运营+投资孵化"双轮驱动"模式,致力 于成为国内领先的创新创业产业综合运营商。

目前星矢旗下已拥有多个国家级、省级、市级科技孵化 器,多个省级、市级众创空间,及省级电商示范园和小微产业 园等,为入园的创业企业提供孵化、加速的广阔成长空间。



星矢,期待您的创业BP

◆云栖小镇星矢部落 杭州市级科技企业孵化器

◆芝创小镇星矢部落 杭州市级众创空间

◆杭州下沙星矢部落 浙江省级众创空间 ◆衢州星矢部落电商园 浙江省级科技企业孵化器

浙江省级电商示范园 ◆湖州星矢部落科创园 国家级科技企业孵化器 浙江省五星级小微企业园

联系人: 卢女士 电话: 0571-87240011



2020年,临安抢抓长三角区域一体化发展 国家战略和新一轮融杭发展重大机遇,全力打 造双创活力之城,推动产业高质量发展。临安 诚邀您的加盟!

临安区自2016年实施"大孵化器"战略以 来,制定出台了孵化器、众创空间专项政策,先 后引进了银江、楼友会、华友会等专业孵化器 运营团队。目前,全区建有国家级孵化器3家, 省级孵化器、众创空间6家,杭州市级孵化器2 家,可用孵化面积近20万平方米。

主要优惠政策

1.支持社会力量参与各类创新空间建设, 根据创新空间运营情况,每年给予创新空间建 设主体最高300万元运营补助;创新空间每培 育一家国家高新技术企业最高奖励45万元,每 培育一家省科技型中小企业最高奖励3万元。

2.对符合条件的新引进孵化期企业,按照 其实际租金支出最高3年不超过150万元的租 金补贴。

联系方式:杭州市临安区科学技术局科技创新服务中心 陈文奇 0571-63758628